

El Corresponsal de París  
Hoja autógrafa diaria.

Servicio de la prensa española

Redacción y Admón:  
17 y 19 rue Maubenge.  
Paris.

Año IV. - Núm. 460.

Paris 7 de Julio de 1888.

### La situación

Ayer tarde, a poco de haber terminado nuestra correspondencia, nos encontramos en el boulevard con una banda de muchachos vendedores de periódicos gritando como energúmenos: "Le Soleil, con la carta del conde de Paris recogida por el gobierno!..."

Una carta del conde de Paris, un manifiesto en el cual este pretendiente informa a sus amigos y partidarios acerca de la opinión que le merece la actual situación de Francia, esto, en realidad, por lo viejo y usado, no tiene grande importancia; pero hay más aun: conocido el documento, cuya banalidad se desprende de su primera lectura, uno se pregunta con cierta estranjería por qué motivo esa <sup>carta</sup> ~~carta~~ ha tenido los honores de la recogida.

Vamos a reproducirla íntegra para que nuestros lectores juzguen de ello con su propio criterio.

La carta es una circular dirigida a los alcaldes recientemente electos con motivo de las últimas elecciones generales. Dice así:

"Sr. alcalde: El voto independiente de los electores y del Consejo municipal os ha colocado a la cabeza de ese Ayuntamiento. Grande es la misión que por ello os incumbe.

"Desde luego os encontraréis con la hacienda y con las franquicias municipales, las cuales debéis proteger contra una administración cerrochadora y tiránica. El partido del cual es docil instrumento, esta administración ha comprometido la República; él la arrastrará en su caída.

"No está lejano indudablemente el día en que deberemos unirnos todos para reconstituir el gobierno de Francia y establecerlo sobre bases durables.

"Firme en esta idea, es por esto que me dirijo a vos, - el representante de uno de esos municipios que la monarquía ha constituido y al propio tiempo emancipado, y que la han ayudado a fundar la unidad nacional. Me dirijo a vos directamente, para disipar las calumnias perfidamente esparcidas por aquellos que quieren poner trabas a nuestra mutua inteligencia.

"Dejad que os lo diga sin reticencias, como lo haria frente a frente si un cruel destierro no me retuviese alejado de esta Francia a quien quiero servir con cupilio vuestro.

"La Republica no ha dado a los municipios la libertad que les habia prometido. Todos los medios son buenos a los republicanos para asegurarse una mayoria en los Consejos. La poblacion, esta gran familia, esta dividida en opresores y oprimidos. Sometida al regimen de los presupuestos obligatorios, carece de independencia para la gestion de su fortuna; los jefes de familia ya no son los dueños de la educacion de sus hijos.

"Un gobierno de ocasion os prometera tal vez la restitution de estas libertades perdidas. No esperis, no, que os las devuelva. Su primer cuidado sera destruir las que os quedan todavia.

"Las libertades encontraran su garantia en el regimen monarquico, bastante fuerte de suyo para no temerlas. Lejos de ser hostil a la Democracia communal, ella sola, la monarquia, puede salvaguardar sus intereses y respetar sus derechos. Ella, en fin, restituirá el orden en el municipio lo mismo que en el Estado.

"El sacerdote en la iglesia, el profesor en la escuela podran dedicarse abiertamente a su mision sin ser los instrumentos ni las victimas de la politica; y juntos trabajaran en una obra verdaderamente patriótica desarrollando a la juventud de nuestras generaciones en el conocimiento de sus derechos y en el sentimiento de sus deberes.

"El alcalde, en fin, no debera sus poderes ni al favor, ni al nacimiento, ni a la riqueza. Sea cual fuere su situacion personal, no debera la banda tricolor más que a la libre eleccion de sus iguales.

"Aceptad, señor alcalde, etc.... Felipe, conde de Paris."

+ + +

Como se ve, la carta, en realidad no tiene la importancia que ha querido darle el gobierno. La recogida de sus ejemplares ha parecido, pues, a todo el mundo una medida exagerada.

Los periodicos orleanistas estan, como es de suponer, furiosos contra el gabinete, particularmente contra el ministro del interior, M.<sup>o</sup> Floquet, que es quien ha dispuesto la medida, si bien consultando antes a sus colegas y al mismo presidente de la Republica.

En los circulos monarquicos de todos matices reinaba ayer, con motivo de todo esto, grandisima emocion, habiendo tenido lugar diversas reuniones en casa de varios personajes influyentes para saber de que manera seria conveniente contestar a la medida tomada por el gobierno.

Un gran numero de diputados reunieron a la vez en casa de M.<sup>o</sup> Mackau, el presidente de la Derecha de la Camara. Despues

De una larga discusion resolviase que hoy mismo se dirigiria una interpelacion a M<sup>r</sup>. Floquet en el sentido de pedirle explicaciones sobre la medida objeto de tantos comentarios.

Es indudable que el presidente del Consejo querrá contestar en persona a los interpelantes, y en tal caso debemos esperar una sesion interesantísima en la Cámara de Diputados. Y he aqui como de nuevo se le presentará al gabinete una bellissima ocasion para consolidar su situacion con un nuevo voto de confianza, que en grandes esfuerzos le otorgará la Cámara, a menos que los oportunistas prefieran aliarse esta vez con la Derecha por el gusto de derribarle, lo cual, en esta ocasion, seria tan comprometedor como peligroso.

La entrevista de los dos emperadores. — Refiriendose a dicha proyectada entrevista, dicen de Viena a el Times que todo el mundo comprende en la capital de Austria que los asuntos europeos estan tocando en estos momentos un periodo muy critico.

El emperador de Alemania se traslada a Rusia en la calidad aparente de misionero pacifico, y en los centros oficiales no hay un solo personaje - en Viena, se entiende - que no esté profundamente convencido de que el éxito más satisfactorio ha de coronar el proyecto.

Preciso es confesar, sin embargo, que el número de los que creen realmente que el joven soberano y el conde Herbert de Bismarck alcanzaran a persuadir al czar de que modifique su actitud a propósito de los asuntos de oriente, es, en medio de todo, bastante reducido, y no va más allá de los círculos oficiales en la capital del imperio Austro-húngaro.

Hasta ahora han sido completamente inútiles las tentativas que se han hecho para obtener del emperador de Rusia un cambio de conducta enfrente de la cuestion búlgara, pongamos por ejemplo. No nos parece más facil que en estos momentos se deje convencer quien hasta la fecha se ha mostrado tan indiferente a toda clase de sugestiones. Si nada pudieron obtener Guillermo I ni Federico III, el primero con su respetabilidad y su influencia de familia y el segundo con su parentesco y con la simpatia que le rodeaba; cómo va a alcanzarlo un emperador joven, inexperto, que acaba de nacer a la vida pública y que no goza de ninguna simpatia en la corte de Rusia?

Por lo demás, si la cuestion politica fuese abordada en la entrevista de los dos emperadores, el czar, como otras veces ha hecho, y como es de rubrica en casos semejantes, se limitará a decir que por su culpa no se ha de turbar la paz de Europa, despues de lo cual todo el mundo quedará tan convencido como antes, y la entrevista quedará relegada a un acto de pura cortesia.

El asesino de Maria Aguetant. - Una confrontacion casi concluyente ha tenido lugar uno de estos dias entre el acusado Prado y Rido y su amante Eugenia Forestier, que los periodicos de hoy relatan en todos sus *Primitifs* detalles y que permite asegurar casi que realmente Prado y Rido es el asesino de Maria Aguetant.

- Si, - decia Eugenia Forestier -; Prado y Rido vino a encontrarme despues de haber dado muerte a su victima, a quien habia cono- cido en mi casa. Su mano derecha estaba aun manchada de sangre, y no cesaba de repetir, frotandose con una tohalla embebida en agua: "Oh! y como es dificil hacer desaparecer la sangre!"

- Mientes, miserable, mientes!

- No miento, no. Bien lo sabeis - continuo Eugenia - puesto que me habeis ofrecido las sortijas de Maria Aguetant que yo he recusado; y cuando por la manana habeis salido de mi casa para dirigiros a la estacion, os he dicho que todo habia concluido entre nosotros y que no queria volveros a ver jamas.

- Mientes, mientes! - Ella miente, señor juez, - repitio aun Prado.

Siu dejarse intimidar por sus gritos e imprecaciones, Eugenia fo- restier reanudo el relato del crimen, no ocultando siquiera que habia sido hasta cierto punto cómplice en su premeditacion. "Preta de los re- mordimientos, yo hubiera querido bien impedirlo - anadio -; pero era ya demasiado tarde, y Prado asesino *quand même!*"

Cuando el acusado oyó a Eugenia Forestier denunciarse a sí misma como cómplice, comprendió sin duda que estaba perdido pues se dejó caer completamente abatido en una silla y durante algunos minutos estuvo enjugándose el sudor que inundaba todo su semblante.

- Confesad, Prado - dijole entonces el juez de instruccion M.º Guillot poniéndole la mano sobre la espalda.

- Jamas, jamas, jamas! - exclamó vigorosamente el acusado. Esta mujer miente, miente, miente.

Dias atrás dijimos que muchas de las alhajas robadas a Maria Aguetant y a otros habian sido vendidas en España. Provisto de indicacio- nes precisas, y con objeto de procurarse la verdad por si mismo, el juez M.º Guillot partió el sábado por la noche en direccion a Giron, Ma- drid y Barcelona, no tan solo con el objeto de dar con las alhajas de Maria Aguetant, si que tambien para establecer sobre el terreno el verdadero estado civil de Prado y Rido, el cual, <sup>tambien</sup> habia viajado por Es- paña e Italia con los nombres de Haro, Mendosa de Castillo y otros.

#### Ultima hora.

La Derecha monárquica de la Cámara se ha reunido esta tarde en el Palacio de Borbon bajo la presidencia del duque de Larochefoucauld, y ha deci- dido suspender todo proyecto de interpelacion al gobierno con motivo de la recogida de la carta del conde de Paris. El lunes se tomara un acuerdo definitivo.

Observa: 30/0 83'45 = fuer: 2130 = Panama: 285. = N.º de España: 288'45.